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Verbale della seduta n. 01 dell’Assemblea dei Soci del 30/04/2024 
 
 
L’anno 2024 il giorno 30 del mese di aprile alle ore 21:00, presso la sede del Comitato C.R.I. di 
Città di Castello, si è riunita l’Assemblea dei Soci del Comitato C.R.I. di Città di Castello convocata 
con avviso n. 19/U del 14/04/2024 per discutere sul seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione bilancio consuntivo 2023; 
3. Nomina del Revisore Legale dei Conti; 
4. Elezioni Cariche Statutarie Comitati Territoriali; 
5. Comunicazioni del Presidente. 
 
Si fa presente che l’Assemblea è stata svolta in modalità mista e, precisamente in presenza e in 
collegamento on-line mediante la piattaforma meet. 
Si fa presente che in prima convocazione non erano presenti soci. Quindi, non raggiungendo il 
numero richiesto dallo statuto per la validità dell’Assemblea in prima convocazione, si rimanda 
l’Assemblea in seconda convocazione. 
In seconda convocazione sono presenti 49 (quarantanove) di cui in presenza n° 24 (ventiquattro) 
e on-line 25 (quarantadue) su n° 276 iscritti all’Associazione. Pertanto, rilevato che il numero dei 
soci presenti è in conformità a quanto richiesto dallo statuto per la validità dell’Assemblea, il 
Presidente alle ore 21:15 circa dichiara aperta la seduta. Alle ore 21:40 interviene in presenza 
all’Assemblea anche il Volontario Fabrizio Pierantozzi. 
Presiede il Presidente Francesco Serafini. Per quanto attiene alle funzioni di segreteria si 
specifica che sono stati individuati due segretari, il Volontario Simone Franchi e la Volontaria 
Daniela Dolciami che si sono occupati di verificare e monitorare i soci connessi e presenti 
all’Assemblea e di trascrivere quanto relazionato dal Presidente per la successiva redazione del 
verbale. 
 
Sul punto 1:  
Il Presidente legge a tutti presenti il Verbale della seduta a tutti i Soci così da permettere loro di 
proporre eventuali eccezioni da indicare. Quindi, dopo la lettura, chiede se ci siano eccezioni. 
Prende la parola la Volontaria Cinzia Cenni per dire che, relativamente alla parte riguardante il 
femminicidio, lei non aveva detto che il femminicidio non esiste ma che oltre a quello ci sono altri 
reati altrettanto gravi e importanti da non sottovalutare. Il Presidente riferisce che sia lui che tutti 
i presenti all’assemblea avevano sentito e confermavano quanto riportato nel verbale e aggiunge 
che metterà comunque a verbale l’obiezione della Volontaria Cinzia Cenni. 
Alle ore 21:55 si procede alla votazione mediante richiesta ai soci che all’atto della votazione 
sono risultati essere 50 (cinquanta) di cui n. 25 (venticinque) collegati tramite piattaforma e n. 25 
(venticinque) presenti in sede.  
La votazione relativa all’approvazione del verbale n. 02 del 21/12/2023, ha avuto il seguente esito: 
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favorevoli: tutti i presenti; 
astenuti: nessuno; 
contrari: nessuno. 
 
Sul punto 2: 
Il Presidente riferisce che il Consiglio Direttivo si è riunito la sera del 28/04/2024 ed ha approvato 
il bilancio che questa sera dovrà essere presentato e approvato dai soci. Quindi, passa alla lettura 
della Relazione di Missione per il Bilancio di esercizio 2023 degli ETS, nonché della relazione del 
Revisore Legale dei Conti. Successivamente procede alla presentazione del bilancio consuntivo 
2023. 
Rappresenta, pertanto, che anche quest’anno si avrà un bilancio redatto con il principio di 
competenza al fine di rendere maggiormente veritiere quelle che sono le entrate e le uscite 
ricollegabili al 2023. Spiega che, come l’anno precedente, per il bilancio consuntivo è stato 
utilizzato lo schema del bilancio per gli ETS suddiviso in stato patrimoniale e cinque campi relativi 
al conto economico oltre alla Relazione di Missione che, seppur prevista per gli enti con ricavi 
superiori ai 220.00,00 € quindi non nel nostro caso, ci viene richiesta dal Comitato Nazionale. 
Rappresenta che anche quest’anno il bilancio è stato chiuso in positivo. Quindi si passa alla 
proiezione della Relazione di Missione redatta dal Presidente, della Relazione del Revisore dei 
Conti e dei prospetti del Bilancio secondo lo schema degli ETS spiegando ai soci, voce per voce, 
quanto in esse descritto. 
Il Presidente chiede all’Assemblea, come suggerito anche dal Revisore dei Conti, di votare 
sull’avanzo di gestione destinandolo a riserva statutaria. Terminata la presentazione delle slide 
per bilancio consuntivo 2023 alle ore 22:50 circa, dopo aver ricordato che il bilancio preventivo 
2024 era già stato approvato con l’Assemblea dei Soci del 21/12/2023, si procede alla votazione 
mediante richiesta ai soci che all’atto della votazione sono risultati essere 50 (cinquanta) di cui n. 
25 (venticinque) collegati tramite piattaforma e n. 25 (venticinque) presenti in sede.  
La votazione sulla destinazione dell’utile a riserva statutaria, avvenuta alle ore 22:52 circa, ha 
avuto il seguente esito: 
favorevoli: tutti i presenti; 
astenuti: nessuno; 
contrari: nessuno. 
La votazione sul bilancio consuntivo 2023, avvenuta alle ore 22:53 circa, ha avuto il seguente 
esito: 
favorevoli: tutti i presenti; 
astenuti: nessuno; 
contrari: nessuno. 
L’Assemblea quindi approva all’unanimità dei presenti il bilancio e la destinazione dell’utile e si 
procede passando al punto successivo. 
 
Sul punto 3: 
Il Presidente segnala che la nomina del nostro revisore legale dei conti, dott. Paolo Tanzi, è in 
scadenza in quanto ha appena terminato i due mandati previsti dal regolamento. Dovrà essere 
pertanto nominato un nuovo revisore e il Presidente dichiara di aver chiesto al dott. Tanzi di 
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segnalarci l’eventuale nominativo di un collega che potrebbe svolgere l'incarico in forma gratuita. 
Il Presidente aggiunge che, tramite una ricerca svolta dal Comitato Regionale, quest’ultimo ha 
individuato due revisori che saranno, previo pagamento, a disposizione dei Comitati Territoriali di 
cui attendiamo il nominativo e dichiara che in ogni caso entro fine anno dovrà essere 
tassativamente nominato il nuovo revisore dei conti. 
Prende la parola il Volontario Ciotta Bruno che chiede, riprendendo il discorso sul bilancio, fino 
a quale importo si può accumulare il fondo per la riserva statutaria e il Presidente risponde che 
non ci sono limiti per questo. 
 
Sul punto 4: 
Il Presidente segnala che a 4 giorni dalla scadenza dei termini per la presentazione delle 
candidature a Presidente del nostro Comitato nessun Volontario si è palesato per la candidatura 
di Presidente e ribadisce che sarebbe stato preferibile un eventuale passaggio di consegne serio 
come da lui proposto all’ultima assemblea, soprattutto considerando che svolgiamo tante attività 
e godiamo di buona visibilità. Il Presidente porta come esempio un’azienda di Umbertide che ha 
scelto la nostra Associazione per una donazione di € 20.000,00 a dimostrazione che all’esterno 
godiamo di grandi fiducia e stima.  
Prende la parola il Volontario Impavidi Maurizio il quale dichiara di aver preso la decisione di 
presentarsi come candidato Presidente dopo aver riflettuto molto e soprattutto dopo aver 
constatato che a pochi giorni dalla scadenza della presentazione delle liste nessuno si sia ancora 
presentato pertanto la sua decisione nasce principalmente dal desiderio di evitare il 
commissariamento del Comitato. 
Il Volontario Impavidi dichiara di candidarsi con l’intenzione di portare avanti il lavoro fatto in questi 
anni e di aver chiesto al Presidente uscente Francesco Serafini il supporto necessario e la sua 
presenza per la continuazione del lavoro già intrapreso in tutte le attività avviate in Comitato. Il 
Volontario Impavidi specifica anche di avere nella sua lista in qualità di Consiglieri i Volontari 
Serafini Francesco, Milli Elsa, Santarelli Monia e Conti Riccardo. Il Volontario Impavidi chiede 
collaborazione e sinergia a tutti anticipando che il suo programma toccherà tutte le aree puntando 
sui giovani e si dice positivo e ottimista perché i problemi verranno affrontati in maniera 
democratica e risolti anche grazie all'aiuto di un’ottima squadra che supporterà il Consiglio 
Direttivo come ad esempio Pettinari Federica, Zucchini Stefania e altri Volontari presenti, 
responsabili e competenti. 
Prende la parola la Volontaria Cenni Cinzia che si complimenta con Impavidi e Serafini per la 
candidatura e la squadra proposta. 
  
Sul punto 5: 
Il Presidente riferisce che: 
- Per quanto riguarda la quota associativa, segnala che il giorno seguente verranno dimessi 

dallo stato di socio CRI tutti i volontari che non hanno ancora pagato la quota e che non ci 
saranno proroghe vista la necessità di aggiornare le liste elettorali in vista delle imminenti 
elezioni e gli innumerevoli solleciti inviati a tutti i soci tramite Gaia, WhatsApp e personalmente; 

- Sabato 4 maggio si svolgeranno le “Olimpiadi di Primo Soccorso” presso Spoleto e il nostro 
Comitato sarà presente con due Istituti Scolastici di Città di Castello; 
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- Nella giornata odierna stati effettuati i controlli di tutti gli apparati elettromedicali presenti nelle 
ambulanze che risultano conformi e in regola; 

- Il Comitato sta valutando l’acquisto di nuove radio portatili veicolari e che sta procedendo con 
vari preventivi; 

- Dovremmo impegnarci tutti per una accoglienza ottimale dei nuovi Volontari che entrano nella 
nostra Associazione spiegando anche che uno studio recente stabilisce che le perdite 
associative si concentrano quasi esclusivamente nei primi due anni dall’iscrizione ad una 
Associazione. Per questo motivo sarebbe auspicabile che tutti contribuissero a facilitare 
l’inserimento e la fidelizzazione dei nuovi Volontari. 

- Si è deciso per l’acquisizione di un nuovo automezzo a seguito della dismissione della Fiat 
Stilo. Il mezzo, una Nissan Lodgy, verrà acquistato presso la concessionaria “Bernardini” al 
costo di circa € 14.000,00 di cui € 5.000,00 donati da un'azienda del territorio in favore di tale 
acquisto. 

- Grazie al progetto “Insieme per + Sorrisi” sono stati ottenuti € 144.000,00 circa distribuiti tra 
vari Comitati Territoriali umbri di cui circa € 18.000,00 destinati al nostro Comitato che sono 
stati utilizzati per il Camp Croce Rossa, per varie gite con i ragazzi di Villa Igea, per l’acquisto 
di beni prima necessità e di consumo per le 76 famiglie (197 persone) in difficoltà che 
assistiamo. 

- I Volontari Pelliccia Giacomo Alessandro e Tacchi Daniele hanno frequentato presso il 
Comitato di Settimo Torinese il corso per "Operatori in attività di prevenzione e promozione 
della salute e stili di vita sani” mentre la Volontaria Bizzerri Camilla ha frequentato, sempre 
presso il Comitato di Settimo Torinese, il corso per “Formatore trasversale”. Aggiunge che il 
Volontario Serafini Francesco e la Volontaria Dolciami Daniela stanno frequentando il corso 
per “Istruttore di Protezione Civile” presso il Comitato Regionale a Foligno. Prende la parola la 
Volontaria Scarselli Patrizia per segnalare che alcuni volontari di Città di Castello hanno 
frequentato anche il corso per “Operatore di Sportello Sociale” e rimangono da svolgere solo 
le ore di tirocinio. Il Presidente Serafini spiega che grazie alla presenza di questi operatori potrà 
essere aperto in Comitato uno sportello sociale e aggiunge che le volontarie Scarselli e 
Dolciami nella loro quotidianità svolgono già questo tipo di servizio tramite l’ascolto telefonico 
delle persone che ci contattano per chiedere supporto per difficoltà economiche o di salute. 
Prende la parola la Volontaria Rubbiani Simonetta che segnala di aver frequentato a Roma il 
corso per “Operatore specializzato in Inclusione Lavorativa” e che tale figura verrà 
probabilmente inserita all’interno dello Sportello Sociale mancando uno sportello interamente 
dedicato a tali operatori. 

- La collaborazione tra i giovani e le IIVV continua ad essere assidua ed efficace e ringrazia 
Sorella Morini Goretta e la Consigliera giovane Bizzerri Camilla per tale sinergia. 

- Si ritiene soddisfatto di tutto il lavoro che è stato fatto in Comitato durante il suo secondo 
mandato e ripercorre a grandi linee alcune delle attività realizzate negli ultimi 4 anni come: 
Progetto Dalio, Progetto Rotary, Progetto Insieme per + Sorrisi, Salusbus, Regusto, L.I.S.A., 
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Orto Solidale durante il Covid dai cui ragazzi e genitori partecipanti è poi nata l’Associazione 
“La Brigata Indipendente”, Camp per ragazzi, LoveRed, Servizio Civile Universale, Campagna 
5x1000, Progetto RisCRIviamo l’Umbria, Collette alimentari, Raccolte per l'Ucraina eccetera… 
Il Presidente Serafini si ritiene soddisfatto anche per l’ottimo rapporto che è stato costruito e 
consolidato in questi anni con le Istituzioni e le Amministrazioni locali e porta ad esempio la 
collaborazione con le scuole del territorio in cui verrà aperto appena possibile un punto di 
ascolto per i ragazzi. 

 
Il Presidente Serafini si dichiara infine emozionato nel chiudere la seduta per l'ultima volta e tra i 
presenti in sala parte un applauso. 
 
Il Presidente chiede ai presenti se vi siano delle domande e, non ricevendo risposta, dichiara 
chiusa la seduta alle ore 23:35 circa. 
 
Sono parte integrante del presente verbale: 
- il bilancio consuntivo ETS stato patrimoniale e conto economico 2023; 
- la Relazione di Missione al bilancio 2023; 
- la relazione al bilancio redatta dal Revisore dei Conti; 
- l’elenco dei Volontari presenti e l’elenco di quelli presenti on-line controfirmato dai segretari e 

dal presidente. 
 
A norma dell’articolo 23.7 dello Statuto del Comitato, l’originale del verbale sarà conservato 
nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente. Una copia sarà 
trasmessa al Presidente del Comitato Regionale CRI. 

 
 I Segretari Il Presidente 
 
 
 ______________________ ______________________ 
 (Daniela Dolciami) (Francesco Serafini)  

 
 
 ______________________ 
 (Simone Franchi) 
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